по линии фронта

Недавно отряд юных туристов Матвеево-Курганской средней школы № 2 совершил трехдневный туристический поход по местам боев на Миус-фронте.

Отряд прошел 56-километровый участок передовых линий Миус-фронта по маршруту: Матвеев-Курган — Волкова гора — Шалошниково — «Сад-база» — Алексеевка — Кульбаково — Подпорное — Петрополье — Кульбаково — Больше-Кирсановка — Старая Ротовка —

Матвеев-Курган.

Ребята подробно ознакомились с господствующими высотами бывшего фронта, дзотами, памятниками, беседовали с очевидцами и участниками боев, собрали копии фотографий и другие ценные материалы для уголка боевой славы школы и Росгозского штаба «Боевой славы», созданного при областной детской туристической стан-

шии.

Внимание ребят привлек и обелиск, установленный на Волковой горе героям. Участник боев на Миусе Климентий Карпович Приходько — сейчас преподазатель профессионально-технического училища № 18 в городе Таганроге — вместе с питомцами из училища увековечил память своих товарищей-героев. Ребята вместе с ним собрали металл, деньги и установили обелиск, который напоми-

нает сейчас молодежи о тех, кто отдал жизнь за ее светлое

настоящее и будущее.

Побывали юные туристы пиколы и у дзота на подступах к «Сад-базе», из которого наши воины успешно сдерживали натижнемецких войск. До сих пор у этого ужрепления остались следы разрывов бомб, снарядов. Лежат еще вокруг осколки, гильзы от патронов. Все они давно остыли, но продолжают жечь сердца живых.

В хуторе Подгорном ребята встретились с Иваном Константиновичем Кущенко, который участвовал в разгроме немцев под Саур-могилой, а сейчас уже более 23 послевоенных лет трудится в колхозе имени Калини-

на.

— Колхоз стал намного богаче, чем был до войны, — рассказывает ребятам Иван Константинович. — Люди живут корошо, в достатке. Давно уже есть у нас электрический свет, радио, телевизоры, мотоциклы, легковые автомащины.

По-ударному трудятся здесь и мои товарищи-фронтозики Григорий Петрович Стрела, его братья Федор и Тимофей, Никифор Федотович Кущенко и минопие другие, грудь которых украшают боевые ордена и медали нашей Родины.

Иван Константинович рассказал ребятам, что до войны у подножия высоты Грекова гора был большой сад, много цветов и гора была любимым местом отдыха молодени. Но во время войны сад был уничтожен, на гору обрушились тысячи тонн бомб и снарядов. Сотни наших солдат пали смертью храбрых за взятие этой высоты, потому и стали ее называть «высотой смерти» или Черным вороном.

В 1943 году она была навсегда освобождена. Иван Константинович задумался, потом

взглянул на высоту.

 Как хорошо видны с нее наши красивые села и мирные

поля.

В селе Больше-Нирсановке у памятника Герою Советского Союза Василию Александровичу Хайло ребята поклялись быть достойными своих отцов, отдавитих жизни в борьбе с фашизмом за свободу и независимость нашей Родины.

Поход прошел интересно. Сейчас его участники готовят стенд и альбом из собранных материалов.

В. КАЛЯТИНСКИЙ, наш внешт. корр.

БЬЮТ АГ

ХАНОЙ. (ТАСС). Бойцы ции Бьенхоа массированным огуничтожили три складских поме хранилось примерно 125 тысяч